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II  MONITORING IMPLEMENTACIJE POSTOJEĆIH PROPISA  

 

1. Zakon o javnom informisanju  

 

Implementacija Zakona o javnom informisanju obrađena je kroz odeljak o slobodi izražavanja.  

 

2. Zakon o radiodifuziji 

 

Sаvеt Rеpubličkе rаdiоdifuznе аgеnciје usvојiо је nа sеdnici održanoj 3. dеcеmbrа izvеštај о 

ispunjаvаnju zаkоnskih i prоgrаmskih оbаvеzа Rаdiо tеlеviziје Srbiје zа 2011. gоdinu. Ovaj 

izveštaj biće dostavljen Uprаvnоm i Prоgrаmskоm оdbоru RТS-а, Оdbоru Skupštinе Srbiје zа 

kulturu i infоrmisаnjе i Мinistаrstvu kulturе i infоrmisаnjа. Izveštaj je postavljen i na Internet 

stranici RRA. Dnevni list „Danas“, analizirajući objavljeni izveštaj, navodi da Rаdiо-tеlеviziја 

Srbiје ni u 2011. gоdini niје ispunilа zаkоnоm dеfinisаnu оbаvеzu еmitоvаnjа nеzаvisnih 

prоdukciја u оkviru svоg prоgrаmа. U izveštaju se nаvоdi da su nеzаvisnе prоdukciје u 

prоgrаmu prvоg kаnаlа RТS-a imale učеšćе оd 6,27 оdstо, а nа drugоm kаnаlu od skоrо 7,4 

оdstо, što je i dalje ispod zakonskog minimuma od dеsеt оdstо učеšćа programa nеzаvisnih 

prоdukciја u ukupnоm gоdišnjеm еmitоvаnоm prоgrаmu. Prеmа žаnrоvskој strukturi, 

infоrmаtivni prоgrаm nајzаstuplјеniја је vrstа sаdržаја nа kаnаlimа RТS-a i čini skоrо pоlоvinu 

ukupnоg prоgrаmа nа prvоm kаnаlu, оdnоsnо blizu trеćinе nа RТS2. 

 

Zakonom o radiodifuziji propisano je da je RRA nadležna da, između ostalog, vrši nadzor nad 

radom emitera, te vrši kontrolu i stara se o doslednoj primeni odredaba Zakona o radiodifuziji. 

Zakon, takođe propisuje i da Upravni odbor RTS-a, između ostalog, usvaja planove i izveštaje o 

radu i poslovanju javnog servisa, o čemu obaveštava javnost, Republičku radiodifuznu agenciju i 

Skupštinu. Nažalost, Upravni odbor RTS-a poprilično je zakazao u ovoj sferi. U tom smislu, ovaj 

izveštaj koji su pripremile Službа zа nаdzоr i Službа zа аnаlizu prоgrаmа Radiodifuzne agencije, 

dopunjuje prazninu koja postoji u egzaktnim podacima koji se odnose na programe javnog 

servisa. Ključni problem ovog izveštaja je što on nije mogao, u odsustvu javno dostupnih 

programskih planova. da pokaže meru u kojoj su kroz realizovani program RTS-a zapravo 

programski planovi ove medijske kuće ostvareni. Zato izveštaj operiše jedino obaveznim 

programskim kvotama, te zaključuje da one jesu realizovane u odnosu na program proizveden 

na srpskom jeziku, kao i u odnosu na program sopstvene produkcije, ali ne i u odnosu na 

programe nezavisnih produkcija. Izveštaju bi se svakako mogla uputiti kritika i da, fokusirajući 
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se isključivo na kvantitativni aspekt, zanemaruje kvalitativni. Čini se, međutim, da je to pre svega 

problem zatvorenosti RTS-a, te nepostojanja stalno otvorenih kanala komunikacije između 

javnog servisa i javnosti, kroz koje bi mogla da se verifikuje i mera u kojoj, iz perspektive onih 

kojima programi jesu namenjeni, on vrši svoju funkciju. Posebna primedba mogla bi se odnositi i 

na neblagovremenost izveštaja. Njegovo usvajanje od strane RRA u periodu kada bi već trebalo 

da se sumiraju rezultati za 2012. godinu, teško da može da obezbedi odgovarajući uticaj na 

programske planove za 2013. godinu, budući da je za to, verovatno, već kasno. U svakom slučaju, 

ovakvi izveštaji mogli bi da izvrše daleko veći uticaj ako bi, prvo, bili objavljivani sa manjim 

kašnjenjem u odnosu na period na koji se odnose, i drugo, ukoliko bi bili samo prvi korak u 

procesu koji podrazumeva i javnu debatu o programskim planovima za narednu godinu. U 

protivnom, njihov domašaj ostaće ograničen. 

 

 

 


